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Meglio i mondiali o un consiglio comunale?

Pubblicato: Sabato 1 Luglio 2006

Venerdì 30 giugno il consiglio comunale di Cairate si è svolto con due ore di anticipo, e
qualche polemica. L’orario precedentemente fissato erano le 21: certo, tutti dovrebbero
mettere in primo piano l’impegno civile, ma il cuore di tifoso per il calcio, e la partita dell’Italia
ai mondiali, rischia di battere di più. Così il sindaco Fanton ha deciso, su richiesta anche di
una parte della minoranza, di anticipare alle 19, avvertendo tutti i membri del consiglio.

Ma qualche polemica non è mancata: «L’anticipazione del consiglio si è fatta su richiesta della
minoranza – dichiara Fanton – ma apprendo dalla stampa che, secondo un’altra parte della
minoranza, questo sarebbe un tentativo di forzare i tempi del consiglio. Voglio tranquillizzare
tutti, non sarà così, l’interesse per il cittadino è superiore all’interesse sportivo». Per
correttezza il sindaco non ha voluto dire il nome di chi ha richiesto l’anticipazione della
sessione, ma la polemica si è spenta velocemente.

Il consiglio di venerdì in effetti era un consiglio particolarmente importante, perchè all’ordine
del giorno c’era l’approvazione del rendiconto dell’esercizio 2005, cioè del rapporto che
quantifica una percentuale di raggiungimento dei vari obiettivi dell’amministrazione. Il rapporto
è risultato particolarmente positivo, con tutti gli obiettivi realizzati a percentuali che si aggirano
sopra il 90%, e un avanzo svincolato di 115mila euro. Per il sindaco questa liquidità sarà usata
«Come cuscino di garanzia, visto che non sappiamo ancora molto della manovra di
aggiustamento della finanziaria». Il rendiconto è stato approvato a maggioranza, mentre
l’Unione di Centrosinistra ha espresso parere negativo e voto sfavorevole. «Auspichiamo un
maggior impegno da parte degli assessori – dichiara il capogruppo Bruno Frigeri – perché
relazionino in modo più efficace e con doverosa chiarezza il loro operato e raffrontando i dati
con quello della precedente gestione».

Tra gli altri argomenti affrontati durante il consiglio la nomina del collegio revisori dei conti
(che vede confermati i revisori uscenti, Caravati, Didonè e Grassia) e l’approvazione
avvenuta di due piani di lottizzazione. In sede di consiglio il vicesindaco Annalisa Wagner
ha risposto alla richiesta di creare un regolamento per l’area feste, affermando di essere già
al lavoro e di voler ultimare la cosa entro l’anno.

Infine, per quanto riguarda l’emergenza idrica, il sindaco Fanton ha dichiarato che non ci
saranno ordinanze particolari visto che il comune non ha problemi di carenze idriche:
«Questo anche grazie alla gestione efficiente dei tre pozzi, uno attivo a tempo pieno e due a
tempo parziale: in ogni caso auspichiamo di evitare lo spreco di un bene prezioso come
l’acqua, anche per rispetto di comuni vicini che sono in difficoltà».
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